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Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., realizada 

no dia 13 de março de 2025. 

 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice presidência o Sr. Vereador 

Sr. Leandro Franco da Conceição, a convite do Sr. Presidente. Ocupando a primeira 

secretaria o Sr. Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. 

Vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes 

os seguintes Vereadores: Sr.ª Elísia Rangel de Freitas, Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa, 

Sr. Marcelo Marreto Ramos, Sr. Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Sr. Pedro Ivo Eccard 

Ivo, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Sr. Evanildo Ferreira da Silva e o Sr. 

Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o Sr. Vereador Abraão Ribeiro 

do Nascimento, ausência justificada por motivos particulares. Havendo número legal, 

o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Posteriormente, 

solicitou a leitura do expediente do dia que consta a seguir: Projeto de Lei nº 170/2024 

de autoria do Vereador Odinei Garcia Ramos, que dispõe sobre denominação da rua 

Amaro Nunes Amorim, no bairro do Asfalto Velho - Saquarema – RJ.  Projeto de Lei 

nº 017/2025 de autoria do Vereador Roberto Cotta Ramalho dos Santos, que dispõe 

sobre a legislação municipal para vedar a soltura de fogos de artifício e artefatos 

pirotécnicos barulhentos na zona urbana do município de saquarema. Projeto de Lei nº 

021/2025 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a transformação de 01 (um) 

cargo assessor de relações institucionais de CCL 4 para CCL 7, que consta no anexo I, 

IV (departamento de comunicação). Projeto de Resolução nº 003/2025, de autoria do 

Vereador Welington Estevão da Silva, que dispõe sobre a concessão da "Comenda 

Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" a Exma. Sr.ª Manoela Ramos de 

Souza Gomes Alves. Projeto de Resolução nº 009/2025, de autoria do Vereador Jorge 

Luiz Santana Corrêa, que dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes" à Ilma. Sr.ª Maria Salvadora José de Oliveira, 

conhecida como "Dona Dôra". Projeto de Resolução nº 010/2025, de autoria do 

Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira, que dispõe sobre a concessão da "Comenda 
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Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Ilma. Sr.ª Venira da Silva dos 

Santos. Projeto de Resolução nº 011/2025 de autoria da Vereadora Elísia Rangel de 

Freitas, que dispõe sobre a concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes” a Ilma. Cel. Andreia Ferreira da Silva Campos. Projeto de Resolução 

nº 011/2025 de autoria da Vereadora Elísia Rangel de Freitas, que dispõe sobre a 

concessão da “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” 

a Ilma. Cel. Andreia Ferreira da Silva Campos, comandante do 25º BPM-RJ. Projeto 

de Resolução nº 013/2025 de autoria do Vereador Ueverton Siqueira da Silva, que 

dispõe sobre a concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos 

Nunes” a Ilma. Sr.ª Aline Belmont Pereira. Projeto de Resolução nº 013/2025 de 

autoria do Vereador Leandro Franco da Conceição, que dispõe sobre a concessão da 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Sr.ª Marisa 

Venâncio da Cruz. Projeto de Resolução nº 016/2025 de autoria do Vereador Pedro Ivo 

Eccard Ivo, que dispõe sobre a concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Sr.ª Josenir Eccard Morais Ivo. Projeto de Resolução nº 

017/2025 de autoria do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, que dispõe sobre a 

concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Sr.ª 

Odnéa da Motta Pereira. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 

nº 054/2025 Indica a Exma. Sr.ª Prefeita que seja implantado no município de 

Saquarema o tratamento por Equoterapia para pessoas com deficiências em parceria 

com a Secretaria de Agricultura. Indicação nº 282/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a instalação de semáforo no cruzamento das ruas: José Beijo de 

Amorim, Rua Capitão Nunes, Rua Lúcio Nunes e Av. Saquarema, localizado próximo 

à antiga Padaria Marocas, em Bacaxá. Indicação nº 284/2025 - Indica a Exma. Sr.ª 

Prefeita que seja providenciada a reforma e ampliação da Escola Municipal Manoel 

Muniz da Silva, localizada no bairro da Barreira, Bacaxá- Saquarema. Indicações do 

Sr. Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação nº 314/2025 - Indica a Exma. 

Sr.ª Prefeita que seja providenciado, em dias de forte calor, tendas de hidratação nas 

principais praças do município. Indicação nº 372/2025 - Indica a Exma. prefeita que 

seja providenciado a construção de um ponto de ônibus com cobertura, na Rodovia 

Amaral Peixoto em frente ao sítio do caju, no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 

373/2025 - Indica a Exma. Prefeita que seja providenciada uma lixeira (caçamba), na 

Rua São Gonçalo, próximo ao restaurante Point do Caranguejo, no bairro do 

Boqueirão. Indicações do Vereador Welington Estevão da Silva: Indicação nº 134/2025 

- Indico Exma. Sr.ª Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que a 
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Clínica Veterinária Municipal Edelso Bernardo Vignoli em Bonsucesso seja 

transformada em hospital 24 horas com setores de internações. Indicação nº 171/2025 

– Indico Exma. Sr.ª Prefeita, junto com a Secretaria competente, a criação do “Projeto 

Turismo Educativo” nas Escolas Municipais. Indicação nº 355/2025 - Indico a Exma. 

Sr.ª Prefeita Municipal, junto com a Secretaria competente, a construção de um Pórtico 

na divisa de Saquarema com Rio Bonito no Bairro do Palmital através da RJ 128.  

Indicações do Vereador Jorge Luiz Santana Corrêa: Indicação nº 144/2025 - Indica a 

Exma. Sr.ª Prefeita que seja providenciado juntamente com os órgãos competentes, 

para que seja providenciado o Saneamento e Asfaltamento da Rua Dez, no bairro 

Basiléia, loteamento Colinas da Lagoa, Saquarema - RJ. Indicação nº 150/2025 - Indica 

a Exma. Sr.ª Prefeita, junto a Secretaria competente a revitalização e o asfaltamento da 

Rua Doze, no bairro Califórnia, localizado no 3º distrito.  Indicação nº 152/2025 - 

Indica a Exma. Sr.ª Prefeita, junto a Secretaria competente o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua Onze, no bairro Califórnia, localizado no 3º distrito. 

Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos:  Indicação nº 141/2025 - Indica à Exma. 

Sr.ª Prefeita, seja implantado uma unidade fixa do Socorro Saúde no 3º Distrito, para 

que possa atender de forma mais ágil e eficaz as demandas de Jaconé, Sampaio Corrêa 

e bairros próximos. Indicação nº 149/2025 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita, seja firmado 

convênio para instalação de um posto do DETRAN/RJ no município de Saquarema. 

Indicação nº 482/2025 - Indica à Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, seja feito um estudo 

de viabilidade para implantação de uma política de estímulo, incentivo e promoção da 

Mulher Empreendedora em nosso município, promovendo assim o acesso das mulheres 

às atividades produtivas e abertura de novos negócios no mercado local com 

competitividade e a consolidação de seus empreendimentos. Indicações do Vereador 

Roberto Cotta Ramalho dos Santos: Indicação nº 169/2025 - Indica a Exma. Sr.ª 

Prefeita que seja providenciado a criação de um espaço de educação para gastronomia 

no bairro da Raia. Indicação nº 173/2025 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita que seja 

providenciado a criação de uma escola municipal no bairro de Vilatur. Indicação nº 

177/2025 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita que seja providenciado a construção de uma 

arena esportiva e educacional no campo de aviação. Indicações do Vereador Pedro Ivo 

Eccard Ivo: Indicação nº 183/2025 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a construção de uma guarita de parada de ônibus na Serra do Mato 

Grosso, em frente ao Queijão, sentido Maricá. Indicação nº 186/2025 - Indica a Exma. 

Sr.ª Prefeita, no sentido que seja providenciada a contratação de Zootecnistas para 

atuarem na Secretaria de Agricultura.  Indicação nº 191/2025 - Indica a Exma. Sra. 
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Prefeita, no sentido que seja providenciada a contratação de agrônomo para atuar na 

Secretaria de Agricultura em apoio aos produtores rurais do município de Saquarema. 

Indicações do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 236/2025 - Indico a 

Exma. Sr.ª Prefeita, junto a Secretaria responsável a implantação de infraestrutura de 

saneamento básico na Rua das Safiras, localizada no bairro Portais de Praia Seca.  

Indicação nº 239/2025 - Indico a Exma. Sr.ª Prefeita, junto a Secretaria responsável a 

implantação de infraestrutura de saneamento básico na Rua das Bromélias, localizada 

no bairro Portais de Praia Seca. Indicação nº 244/2025 - Indico a Exma. Sr.ª Prefeita, 

junto a Secretaria responsável que sejam realizadas obras de asfaltamento e 

saneamento básico na Rua do Curió, no bairro Portais de Praia Seca. Indicações do 

Vereador Evanildo Ferreira da Silva: Indicação nº 250/2025 - Indica a Exma. Sr.ª 

Prefeita que seja providenciado a implantação de uma “Vila Olímpica” no Parque de 

Exposições "Marcos Catharino de Souza Junior", em Sampaio Correia. Saquarema - 

RJ. Indicação nº 255/2025 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita que seja providenciado uma 

faixa elevada com sinalização na extensão da rua 22. Em Jaconé – Saquarema - RJ. 

Indicações do Vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro: Indicação nº 379/2025 - Indico 

a Exma. Sr.ª Prefeita, que seja criado um programa de parcelamento, retirada de juros 

e multas dos débitos de IPTU em atraso, inclusive aquelas em fase de execução judicial, 

visando facilitar a regularização dos contribuintes. Indicação nº 383/2025 - Indico a 

Exma. Sr.ª Prefeita e Secretaria responsável, a conclusão do asfaltamento do trecho que 

compreende os números 357 ao 365 da Rua Pedro da Costa Macedo, no bairro Bacaxá. 

Indicações do Vereador Marcelo Marreto Ramos: Indicação nº 407/2025 - Indico a 

Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja criado um Projeto de Recolhimento de animais de grande porte em vias públicas, 

praças e logradouros.  Indicação nº 418/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado limpeza e 

dragagem do canal que liga o Rio do Padre (Estrada Santo Antônio) até a lagoa. E 

instalação de lixeiras na praça que existe nesta localidade (Rio do Padre). Indicações 

do Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira: Indicação nº 455/2025 - Indica à Exma. 

Sr.ª Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, as providências 

para a criação de uma praça com academia ao ar livre no bairro do Boqueirão. 

Indicação nº 456/2025 - Indica à Exma. Sr.ª Prefeita que sejam providenciadas, junto 

à secretaria competente, as medidas necessárias para a criação de campo de grama 

sintética no bairro do Boqueirão. Indicação nº 457/2025 - Indica à Exma. Sr.ª Prefeita 

que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Adalberto Pereira de Oliveira (antiga Rua 6), no Loteamento Costa do Sol, no bairro 

do Jardim. Indicações do Vereador Leandro Franco da Conceição: Indicação nº 

475/2025 - Indico à Exma. Sr.ª Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado um redutor de velocidade na frente da creche 

municipal Amarílis Menezes Vignoli situada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 

478/2025 - Indico à Exma. Sr.ª Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado um sinal eletrônico na rodovia Amaral Peixoto km 

73 N°4020 no bairro Bom Sucesso. Não havendo mais expediente para ser lido o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da mesma o Vereador Leandro 

Franco, que me breves palavras, defendeu a necessidade das indicações feitas ao 

Executivo, solicitando a implantação de redutores de velocidade e faixas de pedestres 

em frente a Creche Municipal Amarílis Menezes Vignoli no bairro de Jardim Ipitangas, 

e a implantação de um sinal de trânsito na altura do KM 73 da Rodovia Amaral Peixoto. 

Concluiu a fala agradecendo a presença de todos. Em seguida, utilizou a tribuna o 

Vereador Roberto Ramalho, que iniciou sua fala agradecendo a presença de seus 

familiares que estavam presentes no plenário. Falou sobre a indicação da Senhora 

Felina Azeredo para receber a Comenda Mulher de Ouro. Elucidou os assuntos tratados 

na reunião dos membros da Comissão de Defesa do Consumidor com representantes 

da concessionária de energia – Enel, o Vereador destacou o comprometimento e a 

aparente boa vontade por parte dos representantes da concessionária, destacando ainda, 

que futuramente será realizada uma reunião com o Presidente da Enel, a referida 

Comissão e a Senhora Prefeita Lucimar Vidal. Abordou ainda, a respeito das recentes 

notícias veiculadas sobre o programa Conexão Universitária. Concluiu sua fala 

reiterando o seu compromisso junto aos munícipes, de trabalhar pelo bem estar da 

população. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador Marcelo Ramos, que iniciou sua 

fala tratando sobre a importância de sua indicação sobre a dragagem e limpeza do Rio 

do Padre, que segundo o Vereador, se encontra em estado lastimável, sendo urgente a 

revitalização do citado rio. Também argumentou sobre a importância da criação de um 

projeto de recolhimento de animais de grande porte em nosso município, alertando 

sobre os perigos desses animais quando estão soltos em vias públicas. Neste momento, 

foi aparteado pelo Vereador Guilherme Oliveira, que o parabenizou pela indicação e 

falou sobre sua paixão pelos cavalos, e a necessidade do cuidado com esses animais. 

O Vereador Marcelo finalizou seu discurso, fazendo menção a sua fala na sessão 

passada, parabenizando o Chefe da 124º DP, o Comandante do 25º BPM e o Chefe do 

Grupamento de Salva Mar de Saquarema, pelo excelente trabalho prestado durante a 
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alta temporada em nosso Município. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador 

Guilherme Oliveira, que iniciou sua fala saudando ao ex-vereador Rodrigo Borges, que 

estava presente no plenário. Em seguida corroborou com a fala feita pelo Vereador 

Abraão Ribeiro na sessão passada, parabenizando os demais Vereadores pelo empenho 

em trabalhar pela população. Dando prosseguimento, o Vereador comentou sobre a 

importância das indicações apresentadas, visto que, o bairro do Boqueirão necessita de 

áreas de lazer e áreas voltadas para a prática de esportes, principalmente o futebol, 

esporte tão quisto pelos moradores do local. Corroborou com a fala do Vereador 

Roberto Ramalho, a respeito da reunião com a concessionária de energia – Enel, 

estando confiante na solução dos problemas de fornecimento de energia elétrica. 

Concluiu a fala reafirmando o seu comprometimento junto à população. Em seguida, 

fez uso da tribuna o Vereador Pedro Ivo, que iniciou sua fala parabenizando os 

Vereadores Roberto Ramalho e Guilherme Oliveira pelo emprenho em cobrar soluções 

da concessionária Enel. Neste momento foi aparteado pelo Vereador Guilherme 

Oliveira, que falou que em suas redes sociais é crescente o número de comentários 

cobrando dos vereadores que também tomem providências a respeito da concessionária 

de águas e esgoto Águas de Juturnaíba, que está deixando muito a desejar no 

abastecimento de água em diversas localidades do município. Retornando a fala, o 

vereador afirmou que já está em contato com a concessionária, cobrando soluções aos 

problemas de abastecimento dos bairros. Continuou, parabenizando o Vereador Ramos 

pela indicação, e falou que irá apresentar uma indicação para construção de um curral 

público. Concluiu sua fala, convocando os membros da Comissão de agricultura, causa 

animal, abastecimento e pesca, para que estejam mais atentos às necessidades dos 

produtores rurais do Município. Para finalizar, fez uso da tribuna o Vereador Paulo 

Renato, em sua fala o Vereador agradeceu a Prefeita Lucimar Vidal, ao Deputado 

Estadual Pedro Ricardo e ao DER-RJ, pela operação “Tapa-buracos” realizada na RJ-

106. Afirmou que está em contado com o referido Deputado, que está em negociações 

com o DER-RJ, para a realização da obra de duplicação da RJ -106. Pontuou ainda, 

sobre a necessidade de um pórtico de entrada para cidade, em Bacaxá, visto que, muitos 

turistas passam despercebidos pela entrada para a Saquarema. Em seguida, corroborou 

com a fala dos Vereadores, que criticaram os serviços das concessionárias Enel e Águas 

de Juturnaíba, que segundo o vereador, prestam um péssimo serviço ao município, 

destacando reclamações de falta de abastecimento de águas na localidade da Basiléia. 

Concluiu falando da sua indicação para a concessão da Comenda Mulher de Ouro, à 

Senhora Vice-Prefeita Dr.ª Raquel de Carvalho, e parabenizou a Vereadora Elísia, pela 
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excelente fala sobre a visibilidade da mulher na sociedade, proferida na tribuna na 

sessão da semana anterior. Em rápida fala, o Vereador Leandro franco agradeceu a 

presença dos amigos: Paulo Figueiredo e Amanda. Não havendo mais ninguém que 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do 

Dia. Com anuência dos Vereadores, foi colocado em bloco e única discussão e votação 

os Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 003/2025, de autoria do Vereador 

Welington Estevão da Silva, que dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de 

Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" a Exma. Sr.ª Manoela Ramos de Souza Gomes 

Alves. Projeto de Resolução nº 009/2025, de autoria do Vereador Jorge Luiz Santana 

Corrêa, que dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes" à Ilma. Sr.ª Maria Salvadora José de Oliveira, conhecida como "Dona 

Dôra". Projeto de Resolução nº 010/2025, de autoria do Vereador Guilherme Ferreira 

de Oliveira, que dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes" à Ilma. Sr.ª Venira da Silva dos Santos. Projeto de Resolução nº 

011/2025 de autoria da Vereadora Elísia Rangel de Freitas, que dispõe sobre a 

concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Cel. 

Andreia Ferreira da Silva Campos. Projeto de Resolução nº 011/2025 de autoria da 

Vereadora Elísia Rangel de Freitas, que dispõe sobre a concessão da “Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” a Ilma. Cel. Andreia 

Ferreira da Silva Campos, comandante do 25º BPM-RJ. Projeto de Resolução nº 

013/2025 de autoria do Vereador Ueverton Siqueira da Silva, que dispõe sobre a 

concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Sr.ª 

Aline Belmont Pereira. Projeto de Resolução nº 013/2025 de autoria do Vereador 

Leandro Franco da Conceição, que dispõe sobre a concessão da “Comenda Mulher de 

Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Sr.ª Marisa Venâncio da Cruz. Projeto 

de Resolução nº 016/2025 de autoria do Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo, que dispõe 

sobre a concessão da “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a 

Ilma. Sr.ª Josenir Eccard Morais Ivo. Projeto de Resolução nº 017/2025 de autoria do 

Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, que dispõe sobre a concessão da “Comenda 

Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilma. Sr.ª Odnéa da Motta Pereira. 

Aprovados com 11 votos favoráveis. Em seguida, com anuência dos Vereadores, foi 

posto em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 021/2025 de autoria da Mesa 

Diretora que dispõe sobre a transformação de 01 (um) cargo assessor de relações 

institucionais de CCL 4 para CCL 7, que consta no anexo I, IV (departamento de 

comunicação), com parecer jurídico e das comissões competentes favoráveis. Sendo 
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aprovado por 11 votos favoráveis. Não havendo mais nada para ser tratado nesta data, 

o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

(as) para se reunirem no próximo dia 18 de março de 2025, em seu horário regimental. 

Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 
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